

A TENGERPART

POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik naponta a délután 3 órákban.
Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefon száma 12.)
Fiume, Klotild utca (Via Clotilde) 4. szám, 1. em.
Nyomda telefonszáma (lapzárta előtt 229.)

Felkészítő szerkesztő:
MURAI JENŐ.

ELŐFIZETESI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN:
Egész évre . . . 28 kor. Negyed évre . . . 7.— kor
Fél évre . . . 14 " Egy hóra . . . 2.40 "
EGYES SZÁM ÁRA FIUMÉBAN 8 FILLÉR,
Hivatalos hirdetések 6 hasábon petit sorja 60 fl.

A haláltánc végén.

A harmadik háborus husvét után a világfordulásról elmélkedve azt szeretjük hinni, hogy a végét járja már a haláltánc; ezzel hitegeti magát a világ, amikor fáradtan vonszolja tépett testét a siralom útjain végzete legforróbb küzdelmeibe. Utolsó tavasza a nagy háborunak, biztatgatják egymást a holtra fáradt seregek és azzal a gondolattal járják Golgothájuk legborzalmasabb útját, hogy az út végén van a cél, a béke. Emberi számítás szerint már nem tarthat sokáig az öldöklés, nem lehet már olyan eredménye, amelyért megmaradt kevés javaikat feláldozhatnák a küzdő népek. A tavaszi enyhülésnek, mely a természetet felébresztő lágy, napsugaras simogatásával kegyetlen kontrasztja az emberi pusztító akaratoknak, meg kell hozni a döntést, a vérrel termékenyített gyümölcs megérését.

Ezekben a legnagyobb, legnehezebb időkben legyen mindenki a helyén. Nem is a frontokra gondolunk, ott a magyar helytállás, szédítő példái adja az elszántságnak és halálnegvetésnek. Azokra gondolunk inkább, akik itthon vannak, akiket megkímél sorsuk attól, hogy átszenvedjék a lövészárkok pokoli gyötrelmeit. Gazdag és szegény, férfi és nő álljon a maga helyére a kötelesség teljesítésénél. Minden hely, a jelentéktelen is fontos, ha ott valamely kötelesség elvégzése vár valakire. A szegények vegyenek üres élettárukból még türelmet, merítsék ki ebbeli készletüket a végletekig, a gazdagok közül, kik eddig gyávaságuk, vagy kapzsiságuk sötét odúiban rejtőztek, jöjjenek ki a napfényre és legyenek példaadók az áldozatkészségben, adják ezzel megváltását eddigi hűtlenségüknek a nagy közérdek iránt.

A nagy időkben is a legnagyobb következik ránk. Végtelen elszántság, türelem és kitartás kell, hogy átjussunk az élet most jövő kegyetlenül nehéz próbáján. A sors most választja ki majd azokat, akik érdeemesek a megmaradásra és jaj azoknak, a kiket végzet mérlege nem talál eléggé súlyosnak. A munka szerszámát találja minden napja a próbaidőknek kezünkben és a kötelesség teljesítésének akaratát szívünkben. Ujra meginduló ágyuzengés harangszava költi fel a legnehezebb napok most virradó hajnalát. Vérben és szenvedésben kél és áldoz nyugovóra a nap, melynek szelid melengető fénye e sok megpróbáltatás után nemsokára már fel fog derülni.

SZERETETADOMÁNYOKAT
A FRONTRA SZÁLLIT A HADSE-
GÉLYZŐ HIVATAL

Kedvezőre fordult az arrasi csata.

A németek visszaverték az angol támadásokat. - Saint Quentin-nél 1000 angolt fogtak el és 25 gépfegyvert zsákmányoltak. - Az olasz tüzérség ágyuzza az Etsch-völgy és Garda-tó területét. - Miljukow állása megrendült. - Svájcban közeli békét remélnek.

Orosz-román harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, ápr. 12. (Hivatalos.)

Mackensen vezértábornagy hadseregesoportja:

Egy császári és királyi repülő Galac felett légi harcban lelőtt egy orosz Nieuport-repülőgépet.

József főherceg vezérezredes hadseregarcvonala:

A Békás-területen az ellenség előretörését visszavertük. A mi részünkről élénk a járőrök tevékenysége.

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadseregharcvonala:

Az orosz tüzérség tevékenysége helyenként fokozódott. Egyéb jelentenivaló nincs.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, ápr. 12. A nagy főhadiszáll-jelenti:

Lipót bajor herceg vezértábornagy hadseregharcvonala:

Az Aa, a Diina, a Stochod, a Zlota-Lipa és a Dnyeszter mellett az oroszok több ízben élénk tüzérségi tevékenységet fejtettek ki.

József főherceg vezérezredes hadseregarcvonala:

Nem történt jelentős esemény.

Mackensen vezértábornagy hadseregesoportja:

Nem történt jelentős esemény.

Ludendorff, első főszállásfőnök.

Olasz harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, ápr. 12. (Hivatalos.)

A tenger melléki arcvonalon az ellenség tüzérség tevékenysége tegnap általában élénkebb volt és néhány helyen éjjelen át is tartott. Az Etsch-völgy és Garda-tó területén az olaszok szívesen folytatták pusztító tüzelésüket helységeink ellen.

Höfer, altábornagy.

Balkáni harctér.

VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.

BUDAPEST, ápr. 12. (Hivatalos.)

Albán osztagaink Topolenitől északra

teljes sikerrel rajtaütöttek az olasz előőr-sökre.

Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, ápr. 12. A nagy főhadiszáll-jelenti:

Macedóniai arcvonala:

Semmi ujság.

Ludendorff, első főszállásfőnök.

Francia-belga harctér.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, ápr. 12. A nagy főhadiszáll-jelenti:

Rupprecht bajor trónörökös vezértábornagy arcvonala:

A Scarpetól északra fekvő Givenchy en Gohelle, Farbus és Fampoux melletti területekre korlátozott harc események nem változtattak a helyzeten. Az angolok az arras-cambrai-országot mindkét oldalán, heves tüz után, jelentékeny erőkkel, szeles arcvonalon, újból támadták, de súlyos veszteségeikkel visszavertük őket. Ma reggel óta ott, valamint Bullecourt és Queant között újabb harcok fejlődtek. A bapaume-cambrai-országot és az Oise között csak kisebb harcok zajlottak le vonalaink előtt. St. Quentin, úgy mint az előző napokban, gránátokkal és srappellekkel lötték, szint-ugy Laferet is.

A német trónörökös arcvonala:

Vaillytől Reimsig a tüzérségi csata hevessége napról-napra fokozódik. A franciáknak azt a kísérletét, hogy árkaikon Berry au Bactól délkeletre rajtaüsenek, gyors ellentámadásunkkal meghiúsítottuk.

Albrecht württembergi herceg vezértábornagy hadserege:

Lényeges esemény nem történt.

Ludendorff, első főszállásfőnök.

A KIRÁLY TRIESZTBEN ÉS LAIBACHBAN.

LAIBACH, ápr. 12. A király Arz tábornok vezérkari főnök kíséretében kedden meglátogatta Triestet és az Isonzo-harcvonalat.

A LENGYEL HADSEREG FEL- ALLITASA.

BÉCS, ápr. 12. A király napiparancsot adott ki a lengyel légió számára, melyben kijelenti, hogy a légiót a varsói főkörmányzó rendelkezésére bocsátja, azzal a céllal, hogy megalakítsa belőle a lengyel hadsereget. Egyidejűleg azt a reményét fejezi ki a király, hogy a légionáriusok méltók maradnak eddigi hősiességükhöz és a lengyel állam dicsőséges, régi tradícióit újból fel fogják támasztani.

JERZABETZKY LEMONDOTT.

BÉCS, ápr. 12. Jerzabetzky László altábornagy, aki a hadügyminisztérium XII. (beszerzési) osztályát vezette és skinek nevét a Krantz-pörben is sokat emlegettek, beadta lemondását.

AZ ARRASI CSATA.

LONDON, ápr. 12. A főparancsnokság hivatalosan jelenti: **Hadműveleteink Arras körül erősen folynak tovább.** A német ellentámadásokat visszavetettük. Eddig több mint 11.000 német foglyot ejtettünk, továbbá 100 ágyút és 136 gépfegyvert zsákmányoltunk.

NÉMET HAJÓK LEFOGLALÁSA.

PARIS, ápr. 12. A Havas-ügynökség jelenti Rio de Janeiróból: **A Brazília és Németország között történt diplomáciai szakítás után a brazíliai kormány lefoglalta a kikötőjében tartózkodó 44 német gőzöst.**

FELSZABADULT ANGOL HADI- HAJÓK.

PARIS, ápr. 12. A Petit Parisien jelenti Newyorkból: **Az amerikai vizek környékén az Egyesült Államok hadihajói vették át az őrszolgálatot.** Ezáltal az ántánt sok hadihajója szabadult fel, amelyek most vízszatérhetnek az európai vizekre.

A MUNKÁSOK BIZOTTSÁGA AZON- NALI BÉKETÁRGYALÁSOKAT KIVAN.

ROTTERDAM, ápr. 12. A Times jelenti Pétervárról: **A munkások bizottságának lapjában számos határozat jelent meg, mely szerint bizottságot kell alakítani az ellenséggel való béketárgyalások azonnali megkezdésére.** E célból küldötteket küldenek Stockholmba és állandó kurirszolgálatot szerveznek, hogy cenzuramentes levélbeli és távirati érintkezést tartsanak fenn ezekkel a küldöttekkel és a külfölddel. Követeli a bizottság a béketárgyalások azonnali megkezdését a hadviselő felekkel. Ezenkívül elhatározta a bizottság, hogy propagandát indít a háború gyors befejezése érdekében.

AZ OROSZ RADIKÁLIS PART KÖVETELÉSE.

STOCKHOLM, ápr. 12. Az orosz radikálisok pártja erősen követeli az ideiglenes kormánytól, hogy távolítsa el a vezető állásokat betöltő angol tisztviselőket és helyettesítse ezeket orosz alattvalókkal.

NYILT LEVÉL CSEIDZEHEZ.

HAGA, ápr. 12. Az orosz szocialista pár külföldi bizottsága nyílt levelet intézett Cseidzehez, melyben tiltakozik az angol

és francia szocialisták aknamunkája ellen, akik kormányaik támogatásával Oroszországban agitációt fejtenek ki és arra akarják bírni az orosz szocialistákat, hogy hagyják abba a béke érdekében kifejtett tevékenységüket és foglaljanak a háború folytatása mellett állást.

TAMADJÁK MILJUKOWOT.

STOCKHOLM, ápr. 12. A mérsékelt orosz szocialisták sajtója elkeseredetten támadja Miljukowot álláspontja miatt és kifejti, hogy Konstantinápoly elfoglalásának ábrándjéért egyetlen orosz katonát sem szabad feláldozni. Félre kell tenni a volt cári imperialisztikus vágyait és nem szabad bántani Törökország és az osztrák-magyar monarchia területét.

MŰKÖDNEK A BUVÁRHAJÓK.

BERLIN, ápr. 12. A Wolff-ügynökség jelenti: **A buvárhajóharc már jelentett eredményein kívül tengeralattjáróink a csatornában, az Atlanti-óceánon és az Északi-tengeren további 16 gőzöst, 7 vitorlást és két halászhajót süllyesztettek el, összesen 53.000 tonna tartalommal.**

A TÉTENYI HAJÓKATASZTRÓFA.

BUDAPEST, ápr. 12. A Dunagőzhajózási Társaság Zrinyi gőzöse, mint utólag kiderült, nem süllyedt el teljesen, hanem ép úgy mint a vele összeütközött Viktória teherhajó, zátonyra futott. Csak a Zrinyi elülső része, melyet az összeütközés leszakított, süllyedt el. Marinovich Máriusz, a Zrinyi parancsnoka, elmondta, hogy amint a Dunán lefelé haladt, közvetlen közelében egy pislogó lámpát pillantott meg. Ki akarta kerülni, abban a hiszemben, hogy egy csónak van előtte, mert ha gőzös lett volna, — úgy gondolta, — két lámpásának kellene lennie. Mikor a Zrinyi egészen közelébe ért a lámpásnak, éles füttyjelzést hallott a kapitány, de ekkor a katasztrófa már elkerülhetetlen volt. A víz behatolt a második osztályba, melynek utasai pánikszerűen menekültek a fedélzetre. Piperkovic hajózási felügyelő kijelentése szerint Budapesten 335 utas szállt a Zrinyire. Egy Belgrád felé induló hajó a Zrinyi utasaitól háromszáznöveleves hatót vett fel, azonkívül 216 utast hoztak Budapestre. Hiányzik még 43 utas, de ezek közül is néhányan kiusztak a partira, vagy csónakon menekültek Tétényre és Tökölre. Az áldozatok száma nem múlja felül a huszát.

BUDAPEST, ápr. 12. A rendőrségen eddig 7 személy eltűnését jelentették be a tétényi katasztrófából kifolyólag. — A Zrinyi katasztrófája után megindított vizsgálat megállapította, hogy az összeütközésnek 11 utas és 2 matróz esett áldozatul. Valószínű, hogy egyesek az utasok közül még megmenekültek és elmulasztották a hatóságoknál való jelentkezést.

Fiucca mozisínház - Fiucca.

Ma: Vértő szívek. Pasquali film 3 felv.
Kerestetik egy majom.
Bohózat 3 felv.

FŐVÁROSI NYELVTANÁR

francia oktatást nyújt gyermekeknek és felnőtteknek könnyű módszerrel s mérsékelt díjazásért. Cim a kiadóban.

HIREK.

SZEGÉNY FELMENTETTEK.

Aki megfigyelte az utcát, a kávéházat, azokon a napokon, amikor a felmentettek behívásáról szóló hír a Neue Freie Presseben megjelent, mindenütt hangos és gesztikuláló alakokat láthatott s ha egy kicsit figyelmes volt, hallhatta, hogy a bécsi lap híre keltette az izgalmakat.

— Olvasta?
— Mit?
— Hát még nem tudja?
— Mit.
— Negyvenöt évig...
— Beszéljen már értelmesen, mi az a negyvenöt évig?

— Szerencsétlen ember! Mi maga, tauglich vagy untauglich?

— Felmentett.
— Mbah! Szerencsétlen! És innen van vagy tul?

— Min?
— A negyvenötön.
— Innen.

— Nos, akkor magának vége, kampee! Mehet, be lesz hívva, kimegy a frontra és... és már tudja a többit... jön a gránát vagy a dum-dum.

— Ne beszéljen ennyit, hát mit ijedezik? Én mondom magának, hogy az a haretéri dum nem lehet olyan unangénem, mint maga.

— Jó, ha maga ilyen hős, miért nem jelentkezik önként?

Ez egy kis elcseszett beszéd volt, melyet tovább nem hallgathattam, mert a korzón olyan tumultus hullámmozott a beszélgetők és közém, hogy elvesztettem őket a szemem elől. Bementem a Budai-kávéházba. Egy kereskedőt láttam, amint nagybusan ült egyedül. Izgatottan babrált a hajába. Aztán hirtelen esengetett a pincérnek. Epp a főúr jött arra, valamit sugott neki, mire kis idő múlva egy fiatal fiskális ült mellette.

— Van önél papir — mondotta a kereskedő.

— Hogyne, — volt a felelet — mi célra?

— Behívna — mondta rezignáltan.

— Még csak a híre ért ide s máris papírt kér? Hogy megy majd a frontra?

— Menni még csak megyek valahogy, de vissza sohasem jövök, azért kértem, van-e önél papir. Vgrendelkezem. Eddig minden bőrön nyertem, amit a hadseregnek szállítottam, de a magam bőrre biztosan ráfizetek.

A felmentett bankfiuk állítólag egyszerűen ötvenévesek lettek a hír hallatára — ijedtükben.

Annál boldogabb ábrázatok volt pár nap múlva, amikor híre ment, hogy a Presse nem is tudja, mi az igazság.

A kereskedő összetépte a végrendeletét, a két beszélgető kart karban boldogan eregetett szivarfüstökét a korzón, a bankfiuk pedig ismét kaland után néztek.

Jól teszik, amíg a behívás tényleg megjön, had örüljenek. Reszketni ráérnek azután is.

— Adományok. Egy magát megnevezni nem akaró uriember 500 koronát juttatott a polgármesterhez Fiucca szegényei számára. Egy másik névtelen adakozó 100 koronát adott át ugyancsak a polgármesternek, az-

zal a kérelemmel, hogy azt a Gyermekbarát Egyesülethez juttassa el.

— **Hoszpótzky Alajos meghalt.** Hoszpótzky Alajos miniszteri tanácsos, a kereskedelemügyi minisztérium hajózási osztályának vezetője, tegnap éjjel Budapesten meghalt. Hoszpótzky miniszteri tanácsos volt egymásután következő több kereskedelemügyi miniszter referense a tengerhajózási ügyekben és eme hatáskörében sürün járt le Fiuméba. Az Adria, Ungaro-Croata és a többi tengeri hajózási társaságok szerződéseinek megkötése az ő működéséhez függ. Utódja valószínűleg Wimmersberg báró lesz, aki ugyan nem mérnök, hanem jogászember, de eddig Hoszpótzky mellett kiváló szolgálatokat teljesített a tengerhajózási ügyei körül.

— **Üzenet az orosz hadifogságból.** Trebitsch Jenő és Imre hadnagyok, előbbi a Déli Vasut, utóbbi a Banca Cooperativa tisztviselője, üzenetet küldtek a krasnojarski fogolytáborból és a Tengerpart útján üdvözlők fiúmei barátait és ismerőseiket.

— **Az áprilisi behívások egy részének elhalasztása.** Illetékes helyről a következőket közlik: A pótszemlén fegyveres szolgálatra alkalmasnak talált 1891—1872. évi születésű népfelkelésre kötelezettek a honvédelmi miniszter e hónap 16-ára hívta be. Eszerint tehát egyszerre husz korosztály népfelkelői vonultak volna be, ami a munkások számát sok ezerrel apasztotta volna. A hűvös és esős időjárás annyira hátráltatta eddig a tavaszi mezőgazdasági munkát és különösen a tavaszi gabona elvetését, hogy e munkák biztos elvégzése céljából a honvédelmi miniszter a fentebb említett behívási rendeletét akként módosította, hogy az április 16-ára behívott husz korosztályból tizenöt korosztálynak, még pedig az 1886—1872. évi születésű magyar vagy osztrák állampolgár népfelkelőknek bevonulását május 14-ére halasztotta el s így április 16-ára csak az 1891—1887. évi születésű magyar vagy osztrák állampolgár népfelkelőknek kell majd bevonulniok.

— **A Litorale bank tőkeemelése.** A Tengerparti (Litorale) Bank és Takarékpénztár R. T. a 4 millió koronás alaptőkének 6 millióra való, közgyűlésileg elhatározott felállításából kifolyólag nyilvános aláírásra bocsát 10.000 darab, 200 kor. n. é. részvényt a régi részvényeseknek 220, a többi aláíróknak 235 koronás árfolyamon. A jegyzési határidő április 30-ika. A közelebbi feltételek lapunk holnapi számában fogjuk közzétenni.

— **Májustól augusztusig nem lesz petróleum.** A rendőrség közlése, hogy május 1-től augusztus végéig a város nem kap háztartási világításra petróleumot. A kereskedelmi és ipari üzemek és nyilvános helyiségek részére, amelyek elkerülhetetlenül rá vannak szorulva a petróleumra, a rendőrség újabb összeírást rendel el, amelyhez az úrlapok a rendőrség I. emeletén a hivatalos órákon belül e hó 14-étől 16-áig adatnak ki. A kitöltött úrlapokat 18-áig kell benyújtani.

— **Szombaton nyílik meg a színház.** A magyar színiudény, — mint már jelentettük. — szombaton, e hó 14-én veszi kezdetét, még pedig az előre jelzett Magnás Miska operett előadásával, páratlan bérletben. Polgár igazgató a következőképpen állította

össze az első hét műsorát: Vasárnap (páros) és hétfőn (páratlan) A világjáró, operett, kedden A névtelen asszony, színmű (páros), szerdán Dollárpapa, operett (páratlan), csütörtökön A császárné, operett (páros), pénteken A névtelen asszony (páratlan), szombaton (páros) és vasárnap (páratlan) Csárdáskirályné, operett.

— **Ellopták a fehéreneműjét.** Hervatin Katalin Belvedere 404. szám alatt lakó fiúmei asszony ma délelőtt a rendőrségen bejelentette, hogy ismeretlen tolvajok ellopták a kimosott fehéreneműjét, melyet lakása közelében kiakasztott száradni az utcára. A rendőrség megindította a nyomozást.

— **Vaskereskedők és iparosok figyelmébe.** A városi rendőrség felhívja az érdekeltek figyelmét a 465/917 számú kormányrendeletre, mely a vasárnapokkal és alkati részekkel való kereskedelemre vonatkozó utasításokat tartalmazza. Közelebbi felvilágosítást a rendőrségen (I. emelet, 6. ajtó) lehet kapni. A 466/917. számú kormányrendelet szintén nagy fontossággal bír, különösen az öntöttvas-hulladékkal kereskedők, illetve az öntöttvas-hulladékot feldolgozó iparosokra nézve, mert megállapítja, hogy mindazok, akik öntöttvas-hulladékot árusítanak, vagy dolgoznak fel, kötelesek készleteiket az e célból Budapesten megalakított bizottságnak bejelenteni. A jövőben ezt az anyagot nem lehet szabadon szállítani a magyar szent korona országainak területén, hanem csak erre vonatkozó igazolványok alapján történhetik a szállítás. Bővebb felvilágosításokat ugyancsak a rendőrségen lehet kapni ebben a kérdésben.

— **Baleset a kőbányában.** Ma beszállították a kórházba Ogresovich Kázmér 64 éves jelsanei kőbányaőr, akinek munkaközben egy sziklatömb a jobb lábára esett és súlyos zúzott sebet ejtett rajta.

— **Felrobbant töltény.** Draghicevich Mihály 16 éves pehlíni fiú egy töltényt talált az országúton, melyet fel akart feszíteni, de a töltény feszítésközben felrobbant és súlyos sebet ejtett a fiú jobb kezén. Beszállították a fiúmei kórházba.

Apollo mulató (Via Al. Volta 6). Esténként pont 8 órától előadás, utána kabaré.

— **Megharapta egy kutya.** Balbich Ferenc 70 éves fiúmei öregember ma délelőtt jelentkezett a mentőknél, mert az utcán egy kutya beleharapott a jobb lábába. A mentők fertőtlenítették és bekötötték a sebet.

ADAKOZZUNK

— a magyar Vörös-Kereszt Egyletnek! —

Legujabb.

ESTI WOLFF JELENTÉS.

BERLIN, ápr. 12. A Wolff ügynökség jelenti: Fampouxnál angol gyalogsági támadások, Roexnál lovassági támadások az ellenség nagy veszteségei mellett meghiúsultak. Saint Quentinől északnyugatra 1000 angolt fogtunk el és 25 gépfegyvert zsákmányoltunk. Soissonstól Reimsig igen heves tűzvérségi harc tombol.

AZ ARRASI CSATA.

BERLIN, ápr. 12. A Wolff ügynökség jelenti: Az angolok az arrasi támadásnál minden eddig felülmúló tömegű tüzérséget használtak és rendkívüli hevedességi zártüzzel elvágták az elülső árkok német csapatainak egy részét. Helyenként négy kilométernyire visszavonulni kényszerültünk. Az ellenségnek átengedett ágyukat használhatatlanokká tettük és felrobbantottuk.

MEGÁLLT AZ ANGOL-FRANCIA TÁMADÁS.

LUGANO, ápr. 12. A „Corriere della Sera” jelenti Párisból: Az akadálytalan angol-francia előnyomulás az arcvonal minden részén fel van tartóztatva. A németek erőlyes ellenállása az elért vonalakon általános.

NAGY HAVAZÁS A NYUGATI FRONTON.

LONDON, ápr. 12. (Hivatalos.) Az erős havazás tegnap sok helyen akadályozta a hadműveleteket.

AMERIKÁBAN REKEDT HAJÓINK GÉPEIT MEGRONGÁLTÁK.

HAGA, ápr. 12. Az United Press jelenti Newyorkból: Ugy látszik, hogy az összes osztrák-magyar hajókon, melyeknek lefoglalása most van folyamatban, megrongálták a személyzet a gépeket. A brit kormány az Unio kormányától több lefoglalt német hajó azonnali szolgálatba állítását kérte, de a vizsgálat megállapította, hogy a német hajók kijavítása több hónapot fog igényelni.

AMERIKA NYOMÁSA A SEMLEGES ÁLLAMOKRA.

GENF, ápr. 12. A Herald jelenti Newyorkból: Az államtanács a kereskedelmi forgalom általános megszigorítását rendelte el mindazon államokkal szemben, a melyek az Egyesült Államoknak ne mszövetségesei.

CHILE SEMLEGES MARAD.

BERN, ápr. 12. Santiago de Chileből jelentik: Kormánykörökben kijelentik, hogy Chile mindaddig megtartja semlegeségét, amíg közvetlen támadás nem éri.

AMERIKÁBAN NAGY VISSZATETTSZÉST KELT A SZOLGÁLATI KÖTELEZETTSÉG.

LONDON, ápr. 12. A Daily Telegraph jelenti Washingtonból: A kongresszusban olyan áramlat nyilvánult meg, amely a szolgálati kötelezettség bevezetése előtt önkéntes jelentkezéssel akar megpróbálkozni. A képviselőházban a véderőjavaslatnak a szolgálati kötelezettségre vonatkozó pontjai ellenkezést keltenek. Valószínűleg kompromisszumot kötnek, hogy a szolgálati kötelezettséget csupán a háboru tartamára vezessék be.

UJ ELLENZÉKI PART AMERIKÁBAN

PÁRIS, ápr. 12. A Petit Parisien jelenti Washingtonból: A demokraták és pacifistákon kívül egy új ellenzéki párt alakult, mely azt követeli, hogy Amerika ne avatkozzék idegen földrészek dolgaiba.

OROSZ-TÖRÖK MEGEGYEZÉS A TEN- GERSZOROSOK SEMLEGESÍTÉSÉRE NÉZVE.

ZÜRICH, ápr. 12. A svájci lapok szenzációs táviratot közölnek, mely szerint kiállítás van rá, hogy Oroszország megegyezik Törökországgal a tengersizorok semlegesítésére vonatkozólag.

A BÉKE KÉRDÉSE AZ ANGOL ALSÓHAZBAN.

HAGA, ápr. 12. Londonból jelentik: Az alsóházban Byles megkérdezte a kormányt, vajjon foglalkozott-e Czernin nyilatkozatával, mely lehetővé teszi a békét, miután Czernin kijelentette, hogy a béketárgyalásokat fegyverszünet nélkül is meg lehet kezdeni. Megkérdezte továbbá, nem volna-e hajlandó a kormány a további vérontást megszüntetni? Bonar Law csupán ennyit válaszolt Byles kérdéseire: Nincs tudomásom róla, hogy a központi hatalmak kormányai békefeltételeket terjesztettek volna elő.

SVAJCIBAN KÖZELI BÉKÉT REMÉLNEK.

ZÜRICH, ápr. 12. A svájci lapok az orosz kormány proklamációjában jelentős lépést látnak a béke felé és azt remélik, hogy rövid időn belül létrejön az általános béke.

A FINN FORRADALOM ALDOZATAI.

STOCKHOLM, ápr. 12. A finn forradalom Helsingforsban csak 4—500 tiszt életébe került. A keleti flotta teljes megsemmisítését Kerenszky akadályozta meg, két nagy hadihajót azonban elpusztítottak a forradalmárok.

OROSZORSZÁG SZÖVETSÉGESEIVEL EGYÜTT FOGJA A BÉKEFELTÉTE- LEKET MEGÁLLAPITANI.

PÉTERVÁR, ápr. 12. A külügyminiszter lapja, a Rjecs, a kormánynak a hadicélokra vonatkozó indítványával foglalkozva, a következőket hangsúlyozza: Mindenekelőtt az ország megvédése szükséges. Amikor a kormány visszautasítja azt a célt, hogy Oroszország hatalmát más népek rovására megnagyobbítsa, nem engedi meg, hogy a hazát megalázzák, elévülhetetlen jogait csökkentsék. Oroszország a konkrét békefeltételeket szövetségeseivel szoros kapcsolatban fogja megállapítani.

MILJUKO WALLASA TARTHATAT- LAN.

BERLIN, ápr. 12. A Berliner Tagblatt jelenti: Svédországban nagy jelentőséget tulajdonítanak az orosz hivatalos körök gyors egymásutánban történt nyilatkozatainak. Az ideiglenes kormány új nyilatkozata olyan helyzetbe hozza Miljukowot, hogy a kabinetben való megmaradása már csupán rövid idő kérdése lehet.

LONDON, ápr. 12. A Daily News jelenti Pétervárról: Anglia rosszul tenné, ha Miljukownak a háború céljaira vonatkozólag tett nyilatkozatát hivatalos állásfoglalásnak tekintené, mert a vezetés már nincs Miljukowék kezében.

AZ OROSZ ELLENFORRADALOM.

STOCKHOLM, ápr. 12. Az odesszai katonai parancsnokság egyre nyugtalanítóbb híreket kap a déloroszországi ellenforradalmi mozgalmakról. Igen sok hivatalnok nem akarja elismerni az új kormányt. A charkovi szocialisták kiáltványt boesátottak ki, mely az azonnali békekötést követeli. Az orosz katonák tömegesen szöknek át az ellenséghez.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart“ lapkiadó vállalat (Murai Jenő).
Nyomatott: Zustovich Elemér „Polinnia“ nyomdájában.

Pezsgődugót

o használt, de nem töröttet, veszek 30 o
o fillérért darabját, palaokdugót 5 K. o
o kilóját utánvétellel. Előzetes tudakozó- o
o dás szükségtelen. Új palaokdugóért o
o csak minta ellenében teszek legmaga- o
o sabb árajánlatot. — ROBICSEK o
o ADOLF, BUDAPEST, Nefelejts o
o utca 15. o

Huzás holnap Szab. Osztálysorsjáték

110.000 sorsjegy, 55.000 készpénznyeremény.
Egész sorsjegy K 12.—, fél K 6.—, negyed
K 3.—, nyolcad K 1.50
főnyeremény a legszerencsésebb esetben
1 millió korona.
Sorsjegyek kaphatók LOIBELSBERGER
ERMINIO szerencse-gyűjtőjében
Via Lod. Kossuth 20. szám.



Blažek K és Tàrsa autogarage és javító műhely

Via Ciotta 5-7 - FIUME - Telef. 858 és 16-73
Automobilok, motociklik, kerékpárok és minden
hazzávaló kellék eladása.

A tavaszi idényre

néhány legújabb divatu

női kosztüm

és új modellü, tavaszi

női kalapok

érkeztek, a melyek megtekintésére tisztelettel meghívjuk a n. è. hölgyközönséget.

Kiváló tisztelettel

WEISS M.

Fiume,

Corso Francesco Giuseppe 11.

Trieszt Bècs IX.

Corso 7, 9, 11

BUDAI

SZÁLLODA ÉS KÁVÉHAZ
FIUME, DEÁK-KORZO.

50 szoba

Estéknként **elsőrendű szalonzene-
kar** hangversenyez.

Kitünő kávéházi italok és ételek. Bel- és külföldi lapok.

Tulajdonos BUDAI KAROLY

Ujságáruló rikkancsot

jò keresettel felvesz „A
Tengerpart“ kiadóhivatala

Megérkeztek a tavaszi ujdonságok.

Selymek

mint: Crépe de Chine, Taffet Papillon stb.
minden divatszínben

Etamin

sötét s világos színekben s fehérben

Felszerelések

mint: szegélyek, csipkék, himzések, gombok,
szalagok, nyakfodrok stb. nagy választ.

Harisnyák és keztyűk

pamutból és selyemből minden színben

Bluzgallérok

kötények, himzett zsebkendők stb. legújabb
kivitelben.

POLEINER JÁNOS Fiume

Via della Torre 1, a szerb templommal szemben.